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ÖNORM B 3691: Neue Regelungen erfordern neue Lösungen
ACO ProfiLine erleichtert die Entwässerung von Dach, Balkon und Terrasse
Wien, im April 2013._Gute Abdichtungen und professionelle Entwässerungs- systeme am Dach entscheiden über den sicheren Schutz vor Regen, Wind und Wetter. Die neue ÖNORM B 3691 gibt für Planung und Ausführung die Richtlinien vor. ACO hat auf die neue Norm reagiert und präsentiert die passenden Lösungen.
Dächer – egal ob Steil-, Pult- oder Flachdach – müssen absolut dicht halten. Dafür braucht es sorgfältige Planung, exakte und professionelle Ausführung sowie qualitativ hochwertige Produkte. Für die Planung und Ausführung der Abdichtungen von Steildächern, Flachdächern, Balkonen und Freiflächen, die über anderen Gebäudeteilen liegen oder an diese angrenzen, ist seit Dezember 2012 die ÖNORM B 3691 maßgeblich.
„Alte“ Lösungen reichen oft nicht mehr
Eine wesentliche Neuerung betrifft die Angabe zu Anschlusshöhen und Abdichtungs- hochzügen an aufgehenden Bauteilen, Dachrändern und Durchführungen. Auch die Breite und Tiefe der Entwässerungsrinnen sind in der ÖNORM B 3691 neu geregelt.
Weil zusätzlich auch Barrierefreiheit gewahrt werden muss, sorgt die aktuelle Vorschrift
oft für Kopfzerbrechen bei Planern und Verarbeitern. Vor allem in Bereichen mit Terrassen- und Balkontüren kommt man mit vielen Produkten nicht zurecht: ACO hat deshalb schnell reagiert.
Perfekt angepasst
Die ProfiLine mit fixer Bauhöhe ist jetzt auch in den Varianten 13 cm Breite/14 cm Tiefe und 25 cm Breite/9 cm Tiefe lieferbar. Zusätzlich dazu bietet ACO nach wie vor Rinnen mit variabler Bauhöhe an. Die Türanschlusshöhe kann mit der ProfiLine von 10 auf 3 cm und mit einer 25 cm breiten Rinne sogar auf 1 cm reduziert werden – die Türschwelle ist also stufenlos und somit barrierefrei. ACO Entwässerungsrinnen sind
also genau auf die neue Norm abgestimmt. Der in der Norm geforderte geschlossene Boden sorgt für eine leichte Reinigung der Rinne ohne Beschädigung der sensiblen Dachhaut. Die beidseitig perforierten Seitenwände leiten das anfallende Wasser rasch ab.
Einfach praktisch für Planer, Monteure und Kunden
Mit der ProfiLine sind Planer und Verarbeiter nicht nur rechtliche Sorgen los. Die Entwässerungsrinne von ACO kommt auch architektonischen Anforderungen nach: Bei einer große Auswahl an Abdeckungsrosten ist für jeden etwas dabei. Zusätzlich lässt sich die ProfiLine praktisch und einfach montieren: Sie ist vormontiert, ohne lose Einzelteile. In einem Baukastensystem lassen sich die Rinnenstränge mittels Stecksystem unkompliziert einbauen. Eine einfache und optimale Lösung für Planer, Verarbeiter und Kunden.
ACO Neutorgasse ProfiLine Lochrost:
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Bildtext: Die Entwässerungsrinne ACO ProfiLine liegt direkt vor dem Türanschluss – somit kann das anfallende Wasser rasch abgeleitet werden. Hier: Variante mit Lochrost in der Wohnhausanlage Neutorgasse.
ACO Nibelungengasse ProfiLine Maschenrost:
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Bildtext: Eine zuverlässige Entwässerung erfolgt nur dann, wenn sich die Entwässerungsrinne über die gesamte Länge der Türanschlüsse erstreckt, wie hier beim Dachgeschoßausbau in der Nibelungengasse.
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