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Neue bodenebene Duschrinne von ACO 
ACO ShowerDrain S+ mit beeindruckend eleganter Funktionalität


Baden, 25. Jänner 2021_Trendig, modern, bodeneben – die Duschlösungen von heute fügen sich dezent in das Bodendesign des gesamten Badezimmers ein. Daher entwickelte ACO die neue ShowerDrain S+ Duschrinne, die nicht nur mit attraktivem Design, sondern vor allem auch mit einem einfachen Einbau und einfacher Reinigung punktet. 

Funktionales Design 
Die hohe und bewährte Entwässerungskompetenz von ACO trifft bei der ACO ShowerDrain S+ auf elegante Optik: Das Duschrinnenprofil aus 4 mm-starkem, elektropoliertem Edelstahl setzt das Gefälle in der modernen Dusche reduziert in Szene und fügt sich ansprechend in das Gesamtbild der Dusche ein. Bauseitig kann das Profil der ACO ShowerDrain S+ gekürzt werden, ohne dabei auf einen ebenen Profilübergang zu verzichten. So passt die Duschrinne zu allen gängigen Fliesenformaten und lässt sich rasch an die Größe des Duschbereichs anpassen. Auch das oft unattraktive seitliche Fliesenstück wird mit diesem Produkt nicht mehr benötigt. „Mit der neuen ShowerDrain S+ bringen wir eine Duschrinne auf den Markt, die alle Anforderungen an eine attraktive, vielseitige und zuverlässige Duschrinne fachgerecht erfüllt. Sie vereint hohe Funktionalität mit puristischem Design in gewohnt anspruchsvoller ACO-Qualität. Zudem sind der Einbau sowie die Reinigung des neuen Produkts ausgesprochen einfach und damit sehr effizient.“, so Dr. Ernst Strasser, Geschäftsführer von ACO Österreich.

Einfacher Einbau
Die ACO ShowerDrain S+ ist ein praktisches Baukaustensystem mit vormontiertem Rohbauset und Duschrinnenprofil. Der Einbau gelingt so einfach wie nie zuvor. Das spart nicht nur Zeit, sondern garantiert zudem eine unkomplizierte Übergabe zwischen den Gewerken. Das Rohbauset inkludiert einen Ablaufkörper aus Kunststoff, einen herausnehmbaren Geruchsverschluss sowie eine werkseitig angebrachte Dichtmanschette, die für eine verlässliche Anbindung an die Verbundabdichtung sorgt. Das Duschrinnenprofil besteht aus einem hochwertigen, elektropoliertem Edelstahlprofil, sowie einem Haarsieb und einem Verlängerungsstück. Justierbare Stellfüße lassen sich in der Höhe schnell verstellen. 


Einfache Reinigung
Zur Reinigung wird der Rost der Duschrinne mit der einzigartigen „Tip&Flip“-Funktion von ACO werkzeuglos abgenommen, das darunter liegende Haarsieb und der Geruchsverschluss entnommen und so im Handumdrehen gereinigt. Stehendes Restwasser bleibt übrigens nicht zurück, denn das Duschrinnenprofil mit Längs- und Quergefälle sowie die spezielle Konstruktion des Ablaufkörpers gewährleisten einen freien Rohrzugang. 

Wer sich gleich ein Bild von der neuen ACO ShowerDrain S+ machen möchte, sieht sie anschaulich im Video unter www.aco.at/duschrinne.


Über ACO Österreich
1946 von Josef-Severin Ahlmann gegründet, zählt die ACO Gruppe heute zu den weltweit führenden Anbietern von Entwässerungssystemen in den Bereichen Hochbau, Tiefbau und Haustechnik, und wird auch heute noch von der Eigentümerfamilie Ahlmann geleitet.
ACO ist auf sechs Kontinenten in 40 Ländern der Welt mit 30 Produktionsstätten vertreten. Die Zentrale des Unternehmens befindet sich nach wie vor am Stammsitz in Rendsburg/Deutschland. In Österreich ist ACO bereits seit 1993 vertreten und zählt zu den führenden Anbietern für Gebäude- und Flächenentwässerung. Der Firmensitz ist in Baden bei Wien, die Geschäftsführung liegt in den Händen von Dr. Ernst Strasser. 
Weltweit beschäftigt die Gruppe 5000 Mitarbeiter und erwirtschaftete im Jahr 2019 über 894 Millionen Euro. Weitere Informationen: www.aco.at
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